呼和格特·伦敦 2023年9月8日 星期五

潮社团"让退休生活更多彩



老年模特队 "走"出年轻态

高跟鞋、高发髻、身形婀娜,配合着悠扬的乐曲, 她们体态轻盈犹如少女般柔美……如果不是亲眼看 过她们的表演,很难想到这是一支由平均年龄63岁的 大妈们组成的模特队。面对呼和浩特晚报记者的采 访,大妈们笑称:"模特队不仅让我们的退休生活多姿 多彩,也是我们变美、变年轻、有韵味、有气质、保持少

作为队长的退休教师庞淑君告诉呼和浩特晚报 记者,8年前,刚退休不久的她在家中闲来无事,当在 电视上看到穿着漂亮旗袍的白发老人进行模特表演 时非常心动。虽然自己当了30多年的小学教师,但从 未有过时装表演的经历,于是庞淑君决定挑战自我, 做自己喜欢的事。之后,她在所住小区里找到了几位 同样喜欢展示自我的朋友,大家出资购买了演出服 装、音响设备后,一支名为"睿之韵"的老年模特队就 组建成立了。最初,模特队最大的难题就是所有的队 员都没有从事过相关专业,更没有专业的教练。然 而,队员们并不气馁,大家开始通过网络查找相关资 料、视频,一边对照学习、练习,一边互相交流,就这样 短短几个月后便有了成效。渐渐的,"睿之韵"老年模 特队在周边几个小区里小有名气起来,也有越来越多 的老年人加入进来,大家通过自学掌握了时装表演、 晚礼服表演、旗袍表演三种模特表演形式。在海西路 社区的推选之下,"睿之韵"老年模特队几年来参加了 大大小小各类比赛数十次,获得各类奖项十余个。

如今,"睿之韵"老年模特队有成员30余名,其中 最年长的队员已年近八旬,但队员们个个腰板笔挺, 穿着时尚,富有活力。用她们的话说就是:"走"出年 轻态,做别样"中国大妈"!



户外摄影俱乐部 善于发现生活中的美

"说走就走"的旅行早已不是年轻人的专 属,随着消费能力的释放,旅游成为越来越多老 年人的休闲方式。在青城老年"驴友圈"里,活 跃着这样一个老年社团——山川户外摄影俱乐 部。这个老年社团的成员都是中老年退休人 员,他们都有一个共同的想法:年轻时为单位、 为家庭、为儿女操劳忙碌没有时间旅游,如今退 休了,手里有退休金,就想与志同道合、喜欢摄 影和户外旅行的伙伴一起出去看看祖国的大好 河山,享受晚年的幸福生活。

63岁的团长张丽华酷爱摄影,也是一名户 外旅行爱好者,他对呼和浩特晚报记者说:"创 建社团完全是个偶然,刚退休时突然停下工作, 心里难免有点空落落的,便时常与另外两名同 样爱好摄影的老同学结伴,一边摄影一边户外 旅行。"起初就是打算放松一下,谁知相继去了 老牛湾和白石头沟等我市周边景区后,大家都 觉得结伴出游挺有意思的,不像跟团游那样孤 单旦受限制,也不像自驾游那样劳神费心,而且 大家志趣相投,互相认识了解,再加上张丽华为 人热情大方,办事认真,和旅行社打交道多年, 同城专车出游,价格优惠,无须拼团,就时常请 张丽华组织,呼朋唤友一起出行,好不热闹…… 就这样,加入这个团体的老年人越来越多,张丽 华和大伙一合计,便组建了山川户外摄影俱乐 部,并建起微信群,邀请更多喜欢摄影或者户外 旅行的中老年人加入,很快就发展到了30多人。

"俱乐部就像是一个大家庭,出去回来都在 一起,不必担心交通,不必担心生活,不必担心 人生地不熟。通过旅行,我们找到了晚年生活 的乐趣和目标。"大家纷纷说,通过户外旅行可 以了解和掌握更多的天文地理、人文风情、地方 特色和地质地貌知识,让自己更加充实。而深 入大自然采风、体验生活、进行摄影创作,不但 让原本就有摄影经验的俱乐部成员得到了很大 提升,也让越来越多从未接触过摄影的新成员 们爱上了摄影,开始学习摄影。

自山川户外摄影俱乐部成立以来,这些老 年人的足迹遍布祖国的大江南北,把美丽中国 的山山水水尽收眼底。

社区助力 老年社团更壮大更凝聚

呼和浩特晚报记者在采访中了解 到,目前,我市各个社区都在不断创建更 多新颖的老年社团。

在新城区迎新路街道团结小区社区 和东风路街道祥园社区就有不少老年社 团,如俏夕阳舞蹈队、团结艺术十二部、 浪漫夕阳红社团、歌舞聚艺术团、祥园太 极队、阳光乐团等。在迎新路街道团结 小区社区,老年社团不只是唱唱跳跳,而 是"开发"出了更多有特色的项目,如非 遗衍纸社团、泥塑社团等。正是因为各 类社团活动跟得上社会的发展且表现出 越来越"潮"的一面,所以老年人才会踊 跃参加。与此同时,越来越多的老年兴 趣社团不断涌现,也让更多的老年人有 了更多的机会根据自己的兴趣爱好"抱

"让老年人重新找到自己新的'组 织',他们经常一起活动,互帮互助,取 长补短,感情融洽,在社区互助中实现 了老有所为、老有所乐,渐渐形成亲密 的邻里关系,家庭更加和睦,社会更加 和谐。"采访中,呼和浩特市力信社会 工作服务中心宣传总干事王渊告诉呼 和浩特晚报记者,该社会工作服务中心 合作的不少社区也在通过多种形式鼓 励老年人走出门去,以兴趣为桥梁,发 展社区老年团体组织,认识"老伙伴" 以多样化的娱乐活动达到"老有所乐 的效果。

"以前,很多老年人都觉得退休后 的生活很单调,但随着近几年来各类老 年社团的增加,老年人的活动也有了 固定的场所,吸引了越来越多的老年 人参与其中。以前,有些老年人不出 门,在家里生病了也没有人知道,这样 非常危险。现在,老年人参加社团组 织,彼此有个照应,谁不来参加活动, 大家就过去看看,避免了很多安全隐 患。此外,老年人参与社团活动能使 自己产生存在感、自豪感,有一种'我 还行'的幸福感,有利于身心健康。"呼 和浩特市力信社会工作服务中心宣传 副总干事付亚茹说。



社区老年人展示手工作品